

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6 P

K 1. kiadás

1953 február 2.

6 óra / perc

Az ENSz alkalmazottainak tiltakozása a törvénytelen amerikai rendőri intézkedések ellen

1 Te 53 By/te/Lt Bud New York, február 2./TASzSz/

Az ENSz-titkársági alkalmazottak egyesületének tanácsa most tartott rendkívüli ülésén hozott határozatában tiltakozását fejezte ki amiatt, hogy az amerikai hatóságok Trygve Lie segítségével ellenőrzik az ENSz-titkárság alkalmazásában levő amerikai állampolgárok "lojalitását".

Mint ismeretes, az utóbbi időben a "felforgató tevékenységet" vizsgáló különféle amerikai bizottságok kihallgatták az ENSz-titkárság egyes funkcionáriusait. A "New York Times" tudósítása szerint a köztársasági párti Lodge, az Egyesült Államok új képviselője az Egyesült Nemzetek Szervezeténél, az amerikai hatóságok utasításai-  
nak megfelelően az FBI segítségével megkezdte az ENSz-titkárság alkalmazásában levő amerikai állampolgárok "lojalitásának" tömeges ellenőrzését. A "New York Times" rámutat, hogy Lodge megbízólevelének át-  
nyújtása során Trygve Lie segítségét kérte ehhez a "munkájához" és hogy Trygve Lie "megígérte együttműködését az amerikai rendelkezések szellemében".

Az, ami most az ENSz falai között történik, a "New York Times" tudósítja szerint, megbotránkoztatja még a burzsoá diplomátákat is. Két tanácsteremben az ENSz alkalmazottainak százai rengeteg kérdőívet töltenek ki az FBI részére. Ugyanakkor - mint közönséges bűnözőkkel teszik - ujjlenyomatokat vesznek fel az ENSz alkalmazottairól és ebből a célból az amerikai titkosrendőrség különleges gépeket szállított az ENSz székhelyére. A sajtó képviselőit nem engedik be ezekbe a termekbe. A két terem bejáratánál megerősített "ENSz-őrség" teljesít szolgálatot. Sajtójelentések szerint ez a törvénytelen, megalá-  
zó eljárás az ENSz több mint 1680 amerikai alkalmazottját érinti.

Az Egyesült Államok arcátlan rendőri intézkedései az Egyesült Nemzetek Szervezetében felháborodással töltik el az ENSz-titkárság alkalmazottait és több országnak az ENSz-nél akkreditált képviselőit. /MTI/

K 2. kiadás

1953 február 2.

66 J P

Holland lapok a kudarcba fulladt indonéziai államcsinyről

2 T-e 24 By/te/Lt Rud B r ü s s z e l , február 2./IASzSz/  
4

Dzsakartai jelentések szerint a múlt év októberében megkísérelt államcsiny óta különösen kiéleződött a harc az indonéziai politikai csoportok között. Mint ismeretes, október 17-én Dzsakartában reakciós csoportok a katonaság segítségével fel akarták oszlatni a parlamentet és új kormányt akartak alakítani.

A holland sajtó újabb adatokat közöl arról, hogy a helyzet kiéleződéséért az Indonézia belső ügyeibe beavatkozó imperialisták felelősek. A katolikus "De Tijd" című lap a politikai helyzetet elemezve megállapítja, hogy a Dzsakartában megkísérelt államcsinyhez közvetlen kapcsolatok fűzik az amerikaiakat. Az államcsinyben a jobboldali szocialistáknak és Gomunku Bivono nemrég nyugalmába vonult hadügyminiszternek kellett volna a főszerepet betöltenie. A "De Tijd" egyenesen rámutat, hogy "ebben az ügyben világosan látható Washington keze".

Egyes dzsakartai politikai körökben - állapítja meg a "De Tijd" - felhívják a figyelmet arra a tényre, hogy az amerikai nagykövét nyomban a dzsakartai államcsiny kudarcra után váratlanul Washingtonba utazott.

Ezzel kapcsolatban a "De Waarheid" című holland lap kiemeli, hogy Gomunku Bivono ténylegesen vissza akarta állítani a holland gyarmati hadsereget. Bivono ugyanis elbocsátotta az indonéziai hadseregből a hazafiakat. A közvélemény azonban széleskörű ellenállást fejtett ki. Ekkor Bivono és társai előkészületeket tettek az államcsinyre.

A kőolaj-kérdés és a csendesóceáni katonai tömb problémája - állapítja meg a lap - közvetlen összefüggésben van a meggyúsult államcsinnyel. A dolog lényege abban rejlik, hogy az indonéziai parlament nem egyezett bele abba, hogy a kelet-sumatrai olajlelőhelyeket átengedjék a külföldi tőkésnek. A parlament állást foglalt az Egyesült Államok által tervezett csendesóceáni agresszív egyezmény ellen is. /MTI/

K 3. kiadás

1953 február 2.

6 óra 10 perc

"Külföldi beavatkozás Norvégia védelmi ügyeibe" - A "Friheten" cikke Norvégia "hallgatóságos megszállásáról"

3 T-12 By/te/Lt Rud 0 s 1 6 , február 2./12SzSz/  
4

A "Friheten" című lap "Külföldi beavatkozás Norvégia védelmi ügyeibe" című vezércikkében a többi között ezeket írja:

Országunkban már régóta amerikai katonai ellenőrző bizottság és "északi parancsnokság" működik külföldi tisztekből álló törzskarral. Most Berumban négy építkezések kezdődnek a külföldi parancsnokság részére és a Stortingnak megfelelő összegeket kell erre a célra kiutálnia. Ezek az urak úgy készülnek fel, mintha mindörökké ittmaradnának.

Az említett építkezésekkel egyidejűleg az amerikai követeléseknek megfelelően - kibővítik a katonai repülőtereket. A támaszpontokat gyorsított ütemben hozzák rendbe. Mindez köztudomású. Országunk "hallgatóságos megszállásának", külföldi katonák országunkba való behatolásának azonban sok más formája is van. A "Morgenbladet" című lap nemrégiben közölte, hogy a kormány elfogadta azt a javaslatot, amely indítványozza "külföldi törzstisztek beosztását a norvég parancsnokságokhoz". Ez a lapjelentés figyelemreméltó. Előzőleg a közvélemény előtt eltitkolták a kormány annak érdekében tett újabb lépését, hogy a norvég védelmet külföldi ellenőrzés és irányítás alá rendeljék. A "hallgatóságos megszállás" kibővül. /MTI/

Az amerikaiak a

fogolytáborokba csempészett ügynökeikkel igyekeznek terrorizálni a koreai és kínai hadifoglyokat

4 -U V/Sné/Lt Rud K e s z o n , február 2.  
4

Az "Uj Kina" különtuósítója beszámol arról, hogy az amerikai parancsnokság liszinmanista és kuomintangista ügynököket csempészett a hadifogoly-táborokba. Ezeknek az a feladatuk, hogy terrorizálják és meggyilkolják azokat a hadifoglyokat, akik ellenállnak az erőszakos "rostálásnak" és a törvénytelen visszatartásnak.

Ezt kétségtelenül bizonyítják az elfogott titkos ügynökök vallomásai és egybehangzóan tanúsítják a koreai néphadsereg olyan katonái, akiket, hadifogságba esvén, a Li Szin Man-féle hadseregbe kényszerítettek, s akik a front különböző szakaszain visszajöttek a néphadsereg vonalaiba. /Folyt.köv./

K 4. kiadás

1953 február 2.

6 15

p

/Az amerikaiak a fogolytáborokba....folyt./ 4 -U V/Sné/Lt Rud

Az ügynököket rendszeres hadifogoly számmal csempészték a táborokba, sokat közülük "katonaszökavénynök" minősítve. Később belőlük alakult a "tábori rendőrség". Ez a "rendőrség" az amerikaiak utasítására kegyetlenkedik a foglyokkal; felelős a táborokban előfordult rejtélyes gyilkosságokért is, amelyekről az amerikai parancsnokság időről-időre hírt ad, azzal, hogy egy hadifoglyot "holtan találtak", vagy valamelyik hadifoglyot "öngyilkos lett."

Li Szin Man és Csang Kei-sek ügynökeink legfőbb feladata az, hogy letörjék azoknak a hadifoglyoknak az ellenállását, akik ragaszkodnak a hazatéréshez és nem akarnak ágyútöltelékké válni Eisenhower új háborús tervei szolgálatában.

Clark tábornok főhadiszállása el akarja terelni a figyelmet a hadifogolytáborokban megindult új terror- és gyilkosság-hullámról, ezért "jelentést" tékolt össze, amely azt állítja, hogy Nam Ir tábornok és Li-Szan Csu tábornok koreai küldöttek "szitják" a zavargásokat a hadifogolytáborokban. Ennek a képtelen és aljas rágalomnak nyilván kettős célja van: 1./ elhárítani a felelősséget a hadifoglyok lemészárlásért, amit az egész világ közvéleménye elítél és előkészíteni a talajt újabb mészárlásokra; 2./ rágalmazni a koreai néphadsereg és a kínai népi önkéntesek koreai küldöttségét és ezzel újabb ürügyet teremteni a panmindszoni övezet semlegességére vonatkozó, még érvényben levő egyezmények felszámolásához.

A különtudósító hangsúlyozza, hogy a hadifogolytáborokban történt vérengzések közvetlen oka a "rostálás" és a hadifoglyok erőszakos visszatartása. Ha az amerikai kormány komolyan vette volna Nam Ir tábornok ismételt tiltakozásait és betartotta volna a genfi egyezmény előírásait, akkor a hadifoglyok kérdését már régóta megoldották volna és Koreában már nem szólnának a fegyverek. A Clark főhadiszállása által kibocsátott jelentésben felsorolt "zavargások" időpontja egybeesik az erőszakos rostálások időpontjával.

A tudósító befejezésül megállapítja: a háborús bűnösök, akik tömeggyilkosságokat követtek el a fogolytáborokban és megakadályozták a fegyverszüneti tárgyalások sikerét, nem menekülhetnek a béke és az emberiség ellen elkövetett bűneik felelősségétől.

/MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 5. kiadás

1953 február 2.

6 6 20 P

Amerikai szélhámosság romlott búzával

5 T-e43 By/te/Lt Rud Washington, február 2./TASzSz/

Az amerikai szenátus mezőgazdasági kérdésekkel foglalkozó bizottságának a napokban tartott ülésén kiderült, hogy több amerikai cég haszonlesés céljából aljas, szélhámos mesterkedéseket folytat. Ezek a cégek romlott vagy silány minőségű búzát importálnak Kanadából, összekeverik jobbminőségűvel és ezt a "keveréket" kitűnő minőségű gabonaként szállítják több országba. Ezek az amerikai üzletemberek a "külföldi államoknak nyújtandó segély programja" alapján adják el az említett "keveréket" és busás hasznot vágnak zsebre. Így például a "Transit Grain Company" nevű cég körülbelül egymillió bushel "felhigitott" búzát szállított Indiába és Nyugat-Németországba és ezzel a szélhámosságával 600.000 dollár nyereségre tett szert. Az is kiderült, hogy az említett cég ezt a "felhigitott" búzát egy állami raktárban tárolta. Ennélfogva tehát az amerikai hatóságok közvetlen kapcsolatban vannak a szélhámos buza-exportőrökkel.

└ egy év alatt

Mint kiderült, a romlott gabona és liszt exportálásával kapcsolatos szélhámosságban 22 amerikai cég vett részt./MTI/

---

Chile Kommunista Pártjának nyilatkozata

6 T-15 By/te/Lt Rud New York, február 2./TASzSz/

Chilében ez év márciusában tartják a kongresszusi és a községi választásokat. A választásokra országsszerte folynak az előkészületek. Ezzel kapcsolatban Chile Kommunista Pártja nyilatkozatot tett közzé. Chile Kommunista Pártja közli, hogy a választásokon nem léptetheti fel jelöltjeit, mert Ibanez del Campo chilei elnök kijelentette, hogy nem érvényteleníti ezt a "demokrácia védelméről" szóló fasiszta törvényt, amely tiltja a kommunista párt működését.

"A demokrácia védelméről" szóló törvény - hangzik a Kommunista Párt nyilatkozatában - súlyosan károsítja a dolgozók érdekeit és kivivott jogait. Az amerikai-barát politika, amelynek szerves része ez a törvény, komoly kárt okozott az országnak. A chilei gazdasági életet nagymértékben alárendelték az imperializmus háborús politikájának. Ennek a politikának folytatása még komolyabb károkat okozhat.

/Folyt.köv./

K 6. kiadás

1953 február 2.

6 óra 15 perc

/Chile Kommunista Pártjának nyilatkozata, folyt./ 6 T-15 By/te/Lt Rud

Mint hogy a függő viszonyú népek egyre nagyobb mértékű kizsákmányolása a modern kapitalizmus törvénye, Chile gazdasági viszonyai még nagyobb mértékben romlanak majd, ha továbbra is az amerikai monopóliumokhoz láncolják az országot.

Chile Kommunista Pártja az elkövetkező választásokkal kapcsolatos álláspontját kifejtve így folytatja nyilatkozatát:

A Kommunista Párt felhívja az állampolgárokat, hogy a kedvezőtlen viszonyok ellenére is harcoljanak mindazoknak a jelölteknek győzelméért, akik következetes álláspontot foglalnak el a demokrácia, a nemzeti függetlenség és a néptömegek jogai védelmében. A Kommunista Párt felszólítja az állampolgárokat, hogy ne szavazzanak egyetlen olyan jelöltre sem, aki az imperializmus és a reakció politikájának híve. Chile Kommunista Pártja felhívja Chile népét, hogy minden erejét vesse latba olyan parlament megválasztása érdekében, amely a népet szolgálja. /MTI/

Tiltakozások Libanonban az amerikai misszióval megkötött egyezmény miatt

7 T-21 By/te/Lt Rud B e i r u t , február 2./TASzSz/

"Telegraf" című lap közli, hogy a lap szerkesztőségét továbbra is tiltakozásokkal árasztják el. Ezek a tiltakozások a libanoni kormány és a "Truman-programm 4. pontja" alapján létesült amerikai misszió között létrejött egyezmény aláírása ellen irányulnak.

A lap rámutat, hogy a "Telegraf" szerkesztőségét küldöttség kereste fel Beirut munkáslakta városnegyedéből és átnyújtott egy több mint 300 dolgozó által aláírt tiltakozó nyilatkozatot. Ez a nyilatkozat megállapítja, hogy az amerikai misszió előkészíti a középkeletit agresszív tömb megvalósítását. Hasonló nyilatkozatban tiltakozott a dolgozók több más küldöttsége is. /MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 7. kiadás

1953 február 2.

6 630 P

Hirek Nyugat-Németországból

8 G F3/Hav/Lt Bud  
4.5

február 2. /ADN/

\* kölni ifjúság béketüntetése

A kölni ifjúság béketüntetést rendezett, amelynek résztvevői elhatározták, hogy küldöttséggel keresik fel a bonni szövetségi gyűlés képviselőit, akiktől a bonni és párizsi háborús szerződések visszautasítását követelik.

A küldöttség a szövetségi gyűlés valamennyi pártcsoportjának a következő, egyhangulag elfogadott határozatot nyújtotta át: "A bonni és párizsi szerződések csak újabb háborúra vezethetnek. Mi, fiatalok, ágyútolttelékként szolgálnánk az amerikai és német monopoltörkések érdekeiért folyó háborúban. E szerződések ratifikálása tehát életünket veszélyezteti. Mi azonban minden eszközzel meg fogjuk védelmezni életünket".

\* wuppertali és dortmundi dolgozók szolidaritása a bebörtönzött fiatal hazafiakkal

Wuppertal több mint hétezer lakosa egyhangulag határozatot fogadott el, amelyben szolidaritását jelenti ki a január 17-én bebörtönzött hét fiatal hazafival. A határozatban a fiatal hazafiak haladéktalan szabadonbocsátását követelik. A hét wuppertali ifjút - mint ismeretes - azért tartóztatták le, mert nem voltak hajlandók katonai szolgálatot teljesíteni Adenauerék zsoldoshadseregében és követelték a békeszerződés haladéktalan megkötését Németországgal.

Dortmund város sok lakosa szintén szolidaritási akciót indított két börtönbüntetett dortmundi fiatal hazafi szabadlábra helyezése érdekében.

Bünde lakossága távozásra kényszerített egy brit-lakáj városi főtisztviselőt

Bünde veszfáliai város tanácsa a város lakosságának erélyes fellépésére kénytelen volt azonnali hatállyal felmenteni állásától Michelly városi tanácsnokot, aki a brit megszálló hatóságokat buzgón támogatta a lakásfoglalásokban.

Michelly egy nyilvános gyűlésen a város lakosságának azt ajánlotta: költözzön palásszobákba, mert a német lakások lefoglalása "elkerülhetetlenül szükséges a keretszerződés megvalósítása érdekében".

/Folyt.köv./

K 8. kiadás

1953 február 2.

10

6

p

/Hirek Nyugat-Németországból, folyt./ 8 G F6/Hav/Lt Rud

A felháborodott lakosság tiltakozása olyan heves volt, hogy a városi tanács kénytelen volt Michellyt eltávolítani.

---

## Sztrájk Indiában

9 T-24 By/te/Lt Rud      D e l h i , február 2./TASzSz/

Uttar Prades államban sztrájkolnak a közüzemi vállalatok munkásai. A rendőrség kiméletlenül bántalmazza a sztrájkolókat. Allahabadban 30 munkást letartóztattak.

Több mint 125.000 delhi építőmunkás memorandumot intézett az indiai kormány munkaügyi miniszteréhez és bejelentette, hogy sztrájkot indít, tiltakozásul az építőmunkások alacsony bére miatt. /MTI/

---

"A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban" - arab nyelven

10 T-19 By/te/J Vár,hc      B e i r u t , február 2      /TASzSz/

"Telegraf", a legnagyobb libanoni lapok egyik arab nyelven kivonatosen közölte J.V.Sztálinnak "A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban" című művét. /MTI/

---

Nagygyűlés Duisburgban a háború és a fasiszta ellen

11 G F6/Hav/J Vár,hc      D u i s b u r g , február 2      /ADN/  
4.5

Vasárnap, a duisburgi Bischofsplatzon volt ellenállási harcosok, szakszervezeti tagok és a legkülönbözőbb pártokhoz tartozó munkások és fiatalok ezrei tüntettek a háború és a fasiszta ellen. A nagygyűlésen, amelyet a Nácizmus Üldözöttei Szövetségének északrajna-vesztfáliai csoportja rendezett, beszédet mondott Arthur Ketterer, a Keresztény-Demokrata Unió volt tartományi titkára, Oskar Müller, Németország Kommunista Pártjának szövetségi gyűlési képviselője, egy saarvidéki szociáldemokrata és a hamburgi hadirokkentek egy küldötte. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 9. kiadás 1953 február 2. 10 ó 10 p

/Nagygyűlés Duisburgban ... 1.folyt./ G 16/Hav/J Vár,he

A szónokok<sup>a</sup>/Németország, Franciaország, Belgium és Hollandia lobogóival diszitett enyelvényről felhívták Nyugat-Németország lakosságát, hogy a szabadságukért és a békéért harcoló nyugateurópai népekkel szoros harci egységben küzdjön az amerikai imperialisták háborús összeesküvése ellen.

A nagygyűlés résztvevői egyhangulag elfogadott határozatban megfogadták, hogy küzdenek a háború és a fasiszmus ellen, a bonni és párizsi szerződések ratifikálásának megghiusításáért, Németország egységének helyreállításáért és a német békeszerződés megkötéséért.

A nagygyűlés résztvevői egy másik határozatukban az oradouri fasiszta gyilkosok szigorú megbüntetését követelik.

A sokezerfőnyi tömeg viharos felháborodással fogadta azt a bejelentést, hogy a négy szövéd ország ellenállási harcosainak képviselőit megakadályozták a duisburgi nagygyűlésen való megjelenésükben, mert a bonni hatóságok megtagadták tőlük a Nyugat-Németországba szóló beutazási engedélyt. /MTI/

---

Fasiszta provokáció Párizsban

12 T-e44 By/Gr/J Aj,he P á r i z s, február 2 /TASzSz/

A "l'Humanité-Dimanche" jelentése szerint január 31-én este fasiszta sihederek egy csoportja támadást intézett a Francia Kommunista Párt Párizs XIV. kerületében, a Chateaue utcában lévő helyiségei ellen. A fasiszta támadók gépkocsin érkeztek a helyszínre, betörték az épület kapuját, behatoltak a Kommunista Párt helyiségeibe, bevörték az ablakokat, összetörték a butorokat és ellopták az ott lévő újságokat.

A lap felhívja a dolgozók tömegeit, hogy fokozott éberséggel akadályozzák meg a jövőben a demokratikus szervezetek ellen irányuló fasiszta provokációkat. /MTI/

---

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 10. kiadás

1953 február 2

11 6 35 P

Sztrájk a newyorki kikötőben

13 T-9 By/Gr/J hc

New York, február 2

/TASzSz/

Sajtójelentések szerint amerikai vontató- és uszályhajók 3500 munkása február 1-én sztrájkot indított. A sztrájkolók az AFL szakszervezeti szövetséghez tartozó keleti partvidéki kikötőmunkások szakszervezetének tagjai. A sztrájkolók bércelést követelnek. A sztrájk előreláthatólag komoly mértékben csökkenti a tüzelőszállítást és a gyorsan romló élelmiszerek szállítását New Yorkba és megakadályozza a vontatógőzösököt igénybevevő óccánjárók befutását a newyorki kikötőbe. /MTI/

- - -

Városi közlekedési alkalmazottak sztrájkja Olaszországban

14 T-054 By/Gr/J hc

Róma, február 2

/TASzSz/

Február 1-én déli 12 órakor egész Olaszországban megkezdődött a városi villanóközlekedés dolgozóinak 12 óras általános sztrájkja. A sztrájkban ötvenezren vettek részt. A sztrájkot a szakszervezetek hirdették meg, mert megszakadtak a bérencelés kérdésében a munkáltatókkal folytatott tárgyalások.

A városi tulajdonban lévő közlekedési vállalatok vezetősége beleegyezett a dolgozók követelésének teljesítésébe, de a magánközlekedési vállalatok elutasító álláspontot foglaltak el. Ez robbantotta ki a sztrájkot. A sztrájk Rómában az egész városi közlekedést megbénította. /MTI/

- - -

K 11. kiadás

1953 február 2

11 645 P

Világszerte megemlékeztek a Szovjet Hadsereg történelmi sztálingrádi győzelmének tizedik évfordulójáról

Vár/J he

február 2 /TASzSz/

T-e58 By/Gr/J  
4.5

S z t á l i n g r á d

Az A.M.Gorkijról elnevezett területi drámai színház ünnepélyesen feldíszített tornében vasárnap a sztálingrádi városi szovjet a párt-, a Komszomol-, valamint a szakszervezetek és más társadalmi szervezetek képviselőinek részvételével ünnepi ülést tartott. A sztálingrádi győzelen évfordulójáról megemlékező ünnepi ülésen a Szovjetunió Kommunista Pártja sztálingrádi területi bizottságának titkára tartott beszámolót. Kiemelte, hogy a szovjet nép leggyőzhetetlenebb jelképévé vált Sztálingrád felemelkedett romjaiból, él és tovább fejlődik. Sztálingrádban hatalmas építkezések folynak. A hős város a kommunizmus nagy építkezéseinek, a természetátalakító gigászi munkálatoknak egyik központjává, hatalmas ipari és kulturális központtá vált és még nagyobb jövő elé néz.

Az ünnepi ülés résztvevői hatalmas lelkesedéssel határozták el, hogy táviratban üdvözlik a sztálingrádi győzelen szervezőjét, a népek nagy vezérét és tanítóját, J.V.Sztálint.

T-22 By/te/J

M o s z k v a

A szovjet sajtó vasárnap több cikket és tudósítást közölt a sztálingrádi győzelen évfordulója alkalmából.

▲ "Pravda" I.Filippov newyorki tudósítását közli.

A második világháború idején - írja I.Filippov - lehetetlen volt elhallgatni a szovjet katonák hőstetteit, azoknak a halhatatlan tetteknek nagyságát, amelyeket a dicső szovjet katonák a volgai erőd felainál véghezvittek. A második világháború idején az amerikai politikusok és tábornokok kénytelenek voltak összeszorított fogakkal beismerni annak a győzelmének hatalmas történelmi jelentőségét, amelyet a Szovjet Hadsereg Sztálingrádnál aratott.

/Folyt.köv./

K 12. kiadás

1953 február 2

776 50 p

/Világszerető/neghálósztek ... 1. folyt./ T By/te/J Vár,he

Most azonban - folytatja Filippov - amikor az amerikai imperialisták világuralmuk megteremtésére háborút készítenek elő, a reakciós amerikai propaganda minden lehető módon ki-  
szabítani igyekszik azoknak a nagy győzelmeknek jelentőségét, amelyek a Szovjetunió a második világháborúban aratott, igyekszik megvárakoztatni a szovjet népet és hős hadseregét. A sztálingrádi történelmi győzelmet vagy elhallgatják vagy hazug megvilágításban eltorzítják.

Filippov idézeteket közöl az utóbbi években az Egyesült Államokban megjelent könyvek, lexikonok, tájékoztató kézikönyvek és tankönyvek egész sorából, amelyekben szemérmetlenül meghamisítják a sztálingrádi csata döntő jelentőségét, ki-  
sobbítják a hitlerista hadsereg veszteségeit.

A sztálingrádi csata történetét meghamisító hivatalos amerikai propaganda - említi ki Filippov - pontosan meg-  
szabott politikai célokat követ. A hivatalos amerikai propaganda ki akarja törölni az amerikai nép tudatából Sztálingrád emlékét és a Szovjet Hadsereg más nagy győzelmének emlékét is, hogy megkönnyítse a háborús gyujtogatók sötét mesterkedéseit. Nincs olyan nap, hogy az amerikai burzsoáz sajtó ne közölne aljas, rágalmozó cikkeket a Szovjetunióról és fegyveres erőiről. A reakciós amerikai sajtó most valóban megdönti minden korábbi rekordját a szovjet nép és a Szovjet Hadsereg rágalmozásában. A monopóliumok sajtója hol hisztérikus fajvesztékelést csap a "szovjet katonai hatalom" részéről a világot "fenyegető" képzelte "veszélyről", hol a tényekkel és számadatokkal büvészkedve akarja meggyőzni a hiszékeny embereket a szovjet fegyveres erő "gyengeségéről".

Bármennyire is igyekezzenek a történelmehamisítók és rágalmozók, az amerikai nép emlékezetéből nem tudják kitörölni a Szovjet Hadsereg dicső győzelmét. A sztálingrádi hősköltevény mindörökké bevésődött az amerikai nép szívébe, mint annak a halhatatlan hősiességnek jelképe, amellyel a szovjet emberek az egész emberiség közös ügyéért, a fasiszta barbárok fölötti diadalért harcoltak. Amerika haladó érzelű állampolgárai minden évben gyűléseken és összejöveteleken emlékeznek meg a sztálingrádi győzelem évfordulójáról. /Folyt. köv./

K 13. kiadás

1953 február 2

12 ó 10 P

/Világszerte megemlékeztek ... 2.folyt./ T By/te/J Vár,he

Méltóképen emlékezik meg az évfordulóról a haladó sajtó is. A békéért harcoló haladó érzésű amerikaiaknak rendszertelen gyűlések sincs, amelyeken ne emlékeznének meg Sztálingrádról. Milyen lelkesedéssel, megbecsüléssel és szeretettel beszélnek a nagy Sztálin nevét viselő hős városról azok az egyszerű amerikaiak, akik Sztálingrádban jártak!

A béke ellenségei - állapítja meg befejezésül Filippov - sohasem tudják kitörölni az amerikai nép emlékezetéből a szovjet katonák Sztálingrád falainál aratott történelmi győzelmet, azt a nagy győzelmet, amely megmentette a világ civilizációját a hitleri barbároktól.

P r á g a

T-c57 By/Gr/J

Vasárnap a csehszlovák nép az egész haladó emberiséggel együtt megemlékezett a hitlerista hódítók Sztálingrádnál történt szétverésének 10. évfordulójáról.

Valamennyi lap fényképeket közöl a hős városról és cikkeket szentel az évfordulónak.

A "Rudé Právo" "A sztálingrádi csata a Szovjetunió hatalmának jelképe és figyelmeztetés az agresszorok felé" című cikkében kiemeli, hogy a sztálingrádi csata a szovjet hadművelet diadala, a Szovjet Hadsereg diadala volt. A cikk a továbbiakban rámutat, hogy ez a győzelem a zseniális sztálini stratégia eredménye.

B u k a r e s t

A román nép a szovjet katonák iránti mélyszégyen hálával emlékezett meg a Sztálingrád térségében körülzárt német fasiszta csapatok megsemmisítésének 10. évfordulójáról. Bukarestben, Sztálinvárosban, Kolozsvárott és más városokban, valamint a katonai egységeknél beszámolókat és előadásokat tartottak a szovjet csapatok Sztálingrádnál aratott történelmi győzelméről.

/Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 14. kiadás

1953 február 2

12 ó 14 p

/Világszerte megemlékeztek ... 3. folyt./ T By/Gr/J Vár,hc

Valamennyi bukaresti lap vezércikkben és belső cikkekben emlékezett meg a nevezetes évfordulóról.

S z ó f i a

Valamennyi bolgár lap február 1-i számában megemlékezett a nagy sztálingrádi csata 10. évfordulójáról.

Az "Őtvenesztven Front" egész oltalt szentel az évfordulónak és Vlko Cservenkovnak, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága főtitkárának következő szavait közli cikként: "A sztálingrádi hősköltevény dicsősége és nagysága örök időkre emlékeztetés marad az emberiség történetében".

▲ He/Vl/J

T i r a n a

▲ vasárnapi albán sajtó megemlékezett a nagy sztálingrádi csata 10. évfordulójáról.

▲ "Zeri i Popullit" "A sztálingrádi csata - a fasiszta német hadsereg pusztulása" című cikkében megállapítja, hogy Sztálingrád neve a világ becsületos emberinek legnemesebb eszményképeihez, legtisztább érzelmeihez és legnagyobbosabb törekvéseihez fűződik. ▲ békét-óhajtó haladó emberiség tudja, hogy sorsa Sztálingrádnál állt el.

T-e43 By/Gr/J

B e r l i n

Valamennyi berlini demokratikus lap vasárnapi számában megemlékezett a Sztálingrád térségében körülzárt német fasiszták teljes szétverésének 10. évfordulójáról.

▲ "Neues Deutschland" a Szovjet Hadsereg Sztálingrádnál aratott győzelmének 10. évfordulójával foglalkozó vezércikkében kiemeli a szovjet csapatoknak a zseniális hadvezér, J.V. Sztálin vezetésével aratott sztálingrádi győzelmé roppant történelmi jelentőségét az egész emberiség számára. ▲ "Neues Deutschland" "Sztálingrád - a sztálini haditudomány diadala" címmel közöl cikket az évfordulóról. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 15. kiadás

1953 február 2

13 6 10 p

▲ volt francia ellenállók találkozója

16 T-11 PL/b/J Vár,hc P á r i z s , február 2 /TASzSz/

Mint a "Soir Dimanche" közli, február 1-én Longwyban találkozót tartottak a hitleri megszállás alatti francia ellenállási mozgalom résztvevőinek képviselői. A találkozóra elküldték képviselőiket a belga, holland és a luxemburgi ellenállási mozgalom volt résztvevői is.

Az ülésen felszólaló szónokok hangsúlyozták, milyen veszélyt jelent Franciaország számára az agresszív nyugatnémet hadsereg újjászervezése és erélyesen sikraszálltak a bonni és párizsi katonai szerződések ratifikálása ellen. A volt ellenállók határozatot hoztak, amelyben tiltakoznak az ellen, hogy a hatóságok védelmükbe veszik a háborus bűnösöket. /MTI/

- - -

▲ Görög Kommunista Párt és az Agrárpárt együttes felhívása a görög néphez

17 T-2 PL/b/J Vár,hc S z ó f i a , február 2 /TASzSz/

Mint a "BTA" közli, a "Szabad Görög Rádió" ismertette a Görög Kommunista Pártnak és az Agrárpártnak a görög néphez intézett együttes felhívását.

▲ felhívás a következőket mondja:

"▲ Balkán-félszigeten erősödik a háborus készülődés. Köprülü után Sztefanopulosz utazott Belgrádba, hogy hivatalosan megalkítsák és aláírják az Athén-Belgrád-Ankara agresszív katonai szövetséget. ▲ Balkán-félsziget na az amerikaiaknak a Szovjetunió és a népi demokratikus országok ellen irányuló agresszív katonai tervei egyik központja. ▲ görög népnek ébernek kell lennie, hogy megakadályozza az amerikai imperialisták és görög lakájaik vérs tervét. ▲ görögök sohasem fognak harcolni a népi demokratikus országok ellen, a szabad bolgárok és albánok ellen, sohasem fognak harcolni védelmező édesanyjuk, a Szovjetunió ellen. /Folyt. köv./

14

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 16. kiadás

1953 február 2

12 610 P

/A Görög Kommunista Párt ... 1.folyt./ T PL/b/J Vár,hc

"A Görög Kommunista Párt és az Agrárpárt továbbra is minden erővel harcol, hogy minden hazafi - aki a Liberális Párthoz, Papagosz pártjához, vagy bármely más párthoz és szervezethez tartozik is - bekapcsolódjék a demokratikus hazafias frontba, mert ezt követelik a nép és a nemzet érdekei.

Görögországnak és népének megmentése - hangzik a felhívás - a demokratikus hazafias tömörülésben és a népnek az élethez való jogáért, a békéért és a nemzeti függetlenségért vívott harcában rejlik". /MTI/

---

Újabb lázadás a szuezi angol katonai táborokban

18 T-e56 By/Gr/J Vár,hc

K a i r o , február 2

/TASzSz/

Lepjelentések szerint a Szuezi-csatorna övezetében tovább folynak a zavargások az angol fegyveres erők katonái körében. Az "Al-Miszri" című egyiptomi lap tudósítója a Szuezi-csatorna övezetéből jelenti, hogy az angol katonai táborokban lévő és hazaszállításukat követelő Mauritius szigetéről származó katonák fellázadtak, tiltakozásul több társuk bíróság elé állítása ellen.

A tudósító szerint az angol egységek eredménytelen kísérleteket tettek arra, hogy a fellázadt katonákat visszairányítsák a táborokba.. /MTI/

---

A bochumi és wattenseheidi fiatalság harcot hirdet a különbszerződés ellen

19 G in/Gk/J Vár,hc

B o c h u m , február 2

/ADN/

Josef Ledwohn, Németország Kommunista Pártja északrajna-vesztfáliai tartományi bizottságának elnöke is, harcot hirdetett a néppellenes Adenauer-kormány ellen. /Folyt. köv./

K 17. kiadás

1953 február 2

1953. 2. 2. p.

/A bochumi és wattenscheidi fiatalok ... 1. folyt./ G fn/Gk/J Vár,hc

A gyűlés jelszava a következő volt: "Ha az ifjúság élni akar, meg kell dönteni az Adenauer rendszert!" A gyűlés előtt Josef Ledwohn haragra hívta fel a nyugatnémet ifjúságot az imperialista Adenauer-kormány ellen.

A Lehr-rendőrség egy különítménye erőszakkal behatolt a gyűlésterembe, azonban nem tudta megakadályozni, hogy az ifjak egyre határozottabban követeljék a harcot Németország újraegyesítéséért és a különszerződés ellen. Miközben a rendőrök a gyűlést erőszakkal feloszlatták, a teremben felhangzott az Internacionálé.

#### W a t t e n s c h e i d

A hét végén a wattenscheidi békeszerető ifjúság harci tüntetést rendezett a bonni és párizsi háborús szerződések ellen. A fáklyákkal, transzparensekkel felvonuló tüntetők a menet élén egy koporsót vittek a következő felirattal: "Ezt hozza számatokra a különszerződés". A tüntetéshez a város sok polgára is csatlakozott. A tüntetés végén gyűlést tartottak. Az égő fáklyákat rádobták a koporsóra. Az ifjak békeszókat énekeltek, amikor a koporsó - az imperialista háború jelképe - a tömeg tapsai közben eltűnt a lángok között. /MTI/

A "Pravda" párizsi tudósítója az amerikai diktátúrpolitikával szemben egyre fokozódó nyugateurópai ellenállásról

20 T-15 By/Gr/J Vár,hc M o s z k v a , február 2 /TASzSz/  
3,5

A francia kormány törvényjavaslatot terjesztett a parlament elé az "európai hadsereg" vonatkozó egyezmény ratifikálásáról. Ezzel kapcsolatban G. Raszagin, a "Pravda" párizsi tudósítója rámutat, hogy a törvényjavaslathoz csatolt magyarázó jegyzet együgyű kísérleteket tartalmaz a bonni különszerződés és az "európai hadsereg" szülő egyezmény valódi jellegének cázására és a német militarizmusnak, Franciaország ősrégi ellenességének feltámasztására irányuló engedékeny politika igazolására.

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 18. kiadás

1953 február 2

14 624 p

/A "Pravda" párizsi tudósítója ... 1. folyt./ T By/Gr/J Vár,he

A francia közvélemény félrevezetése céljából - írja Raszagyin - kormánykörökben azt állítják, hogy úgynevezett "pótjegyzőkönyvekkel" meg lehet változtatni az "európai hadseregéről" szóló egyezmény lényegét és így már nem sérti Franciaország nemzeti érdekeit és biztonságát. Még a burzsoá sajtó is kénytelen azonban beismerni, hogy mindezeket a "jegyzőkönyveket" csupán a francia nép félrevezetésére, a francia nép éberségének tompítására szánták. A lapok hangsúlyozzák, hogy az "európai hadsereg" vonatkozó egyezmény értelmében Franciaországot ténylegesen megfosztják hadseregének minden ellenőrzésétől. Franciaország hadseregét "európai" parancsnokság alá rendelik. A francia kormány például nem döntheti majd el, hogy fegyveres erőinek nekora része maradjon az anyaországban és mennyit szállítsanak belőle a gyarmatokra. Az említett egyezmény értelmében - a francia kormány előzetes tájékoztatása nélkül - külföldi csapatokat helyezhetnek el Franciaország területén, stb.

Figyelemreéltó az a tény - folytatja a tudósító - hogy a francia burzsoá sajtó nyugtalansággal fogadta a kormánynak azt az elhatározását, hogy kivívja a bonni és párizsi szerződések sürgős ratifikálását. Egyes lapok nyíltan azt a feltevésüket hangoztatják, hogy Mayer nem kaphatja meg a parlamentben a szavazatok többségét. A "Combat" című burzsoá lap szerint "a szerződés ratifikálására most nem kedvező a helyzet". A "Ce Matin - Le Pays" című reakciós lap szerleirője szerint a kormánynak az az elhatározása, hogy szorgalmazza a bonni és párizsi szerződések ratifikálását, "nyugtalanságot kelt a kormányt támogató parlamenti többség körében".

Raszagyin ezután kiemeli: a francia lapok hangsúlyozzák, hogy René Mayer kormánya állhatatos óceánontuli nyomásra sietett a szerződéseket a parlament elé terjeszteni. A francia lapok szerleirői a francia kormánynak ezt az elhatározását a többi között összefüggésbe hozzák Dulles új amerikai külügyminiszter egy január 27-én mondott beszédével. Ezzel kapcsolatban mindenekelőtt felhívják a figyelmet az új amerikai külügyminiszter beszédének mogorva és ideges hangnemére. Dullest bántja az a tény, hogy Nyugat-Európában nem úgy alakulnak a dolgok, mint ahogy azt Washington szeretné. /Folyt.köv./

K 19. kiadás

1953 február 2

14 6 30 P

/A "Pravda" párizsi tudósítója ... 2. folyt./ T By/Gr/J Vár, hc

Különösen nyugtalanítja Dullest az "európai hadsereg" létrehozása körüli késedelen. A fegyverkezés fokozása ugyanis érdeke az amerikai katonai parancsnokságnak. Az új amerikai külügyminiszter lehetségesnek és megengedhetőnek tartotta, hogy kerekén megfenyegetse az Egyesült Államok nyugateurópai partnereit. Ezek körében ugyanis egyre nagyobb tért hódít az a törekvés, hogy kivonják magukat az amerikai ellenőrzés alól, megőrizték nemzeti függetlenségüknek némi maradványait és elkerülnék az amerikai imperialisták által tervezett és Nyugat-Európa számára végzetes háborút. Dulles mostani nyugateurópai útja Stassennal, az ugynevezett kölcsönös biztonsági hivatal új igazgatójával együtt az ilyen kísérletek megakadályozását célozza. Dulles egyik feladata, hogy meggyorsítsa az "európai hadsereg" létrehozását.

Franciaországban - éppúgy, mint az amerikai igába fogott más országokban - növekszik és egyre nagyobb tért hódít a bonni szerződés, valamint az "európai hadseregről" szóló egyezmény ratifikálása ellen irányuló össznépi mozgalom; fokozódik az ellenállás az amerikai diktátumpolitikával szemben.

Nem lehet kétséges - állapítja meg Raszszarin - hogy Washington nyílt diktátumpolitikája az Egyesült Államok és a nyugateurópai országok közötti nézeteltérések még fokozottabb kiéleződéséhez vezet. /MTI/

---

Megkezdte munkáját a Bolgár Népköztársaság Nenzetgyűlésének 7. ülészsaka

21 T-17 PL/PL/J hc

S z ó f i a , február 2

/TASzSz/

4

Megkezdte munkáját a Bolgár Népköztársaság Nenzetgyűlésének 7. ülészsaka.

Az ülészsak jóváhagyta azokat a rendeleteket, amelyeket a Nenzetgyűlés Elnöksége adott ki az elmúlt ülészsaktól a jelenlegiig eltelt idő folyamán.

A Bolgár Népköztársaság 1953. évi költségvetés-tervezetéről Kirill Lazarov pénzügyminiszter tartott beszámolót. /Folyt. köv./

H

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 20. kiadás

1953 február 2

14 034 P

/Megkezdődött a Bolgár Népköztársaság ... 1. folyt./ T PL/PL/J he

Elmondta, hogy az 1953. évi költségvetéstervezet - amelyet a Bolgár Népköztársaság minisztertanácsa nyújtott be megerősítés végett a Nemzetgyűléshez - a békés építés költségvetése. Biztosítja az iparba, mezőgazdaságba és közlekedésbe való beruházás további kibővítését és a nép anyagi és kulturális színvonalának emelését.

A költségvetéstervezet szerint a bevételi rész 19 milliárd 21 millió leva, a kiadási rész pedig 17 milliárd 973 millió leva lesz. Az összes kiadásból 13 milliárd 982 millió levét, azaz az egész költségvetés 77.8 százalékát a népgazdaság fejlesztésére és szociális-kulturális intézkedésekre fordítják.

/MTI/

Megkezdődött az "európai szén- és acélközösség" ugynevezett minisztertanácsának ülészsaka

22 ö Aj/Gk/J he  
Y-He

P á r i z s , február 2 /MTI/

Az "AFP" jelentése szerint az "európai szén- és acélközösség" ugynevezett minisztertanácsa vasárnap megkezdte ötödik ülészsakát Luxemburgban.

Elsüllyedt egy angol tengeralattjáró - lezuhant egy angol csapat-szállító repülőgép

ö Aj/Gk/J he  
23 Q-Y, br-He

L o n d o n , február 2 /MTI/

Elsüllyedt a "Sirdar" nevű angol tengeralattjáró - jelenti a "Reuter". Az "AFP" jelentése szerint az Atlanti-óceánba zuhant a "York" nevű angol csapat-szállító repülőgép. A gépen 39 katona tartózkodott.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

6

P

K 21. kiadás

1953 február 2

14 6 40

P

Az angol gyarmatosítók lángszórával akarnak harcolni a malájföldi szabadságharcosok ellen

24 ö Aj/Gk/J hc  
Q-V

London, február 2

/MTI/

A "Rcuter" szingapuri forrásokra hivatkozva közli, hogy az angol gyarmatosítók lángszórókat szándékoznak bevetni a malájföldi szabadságharcosok ellen.

---

Az olasz hadügyminiszter Kairóba érkezett

25 ö Aj/Gk/J hc  
I-Ke

Róma, február 2

/MTI/

Pacciardi olasz hadügyminiszter vasárnap Kairóba érkezett - jelenti az "ANSA" olasz hírgyűjtemény.

---

Az új amerikai kormány programjának egyik lényeges része a munkásellenes intézkedések fokozása

26 ö Aj/Gk/J hc  
u-D

február 2

/MTI/

A "U.S. News & World Report" című reakciós amerikai folyóirat egyik cikkében foglalkozik az amerikai munkásosztály fokozódó sztrájkmozgalmával és sietve megnyugtatta a nagyiparos köröket arról, hogy "most, mivel új kormány ül Washingtonban, növekednek majd a munkáltatók esélyei", vagyis az új amerikai kormány egyik fontos programjének tekinti a sztrájkok elfojtására irányuló munkásellenes intézkedések fokozását. Ezt a folyóirat nyíltan ki is mondja. Megírja, hogy "Eisenhower elnök inkább hajlandó lesz majd a Taft-Hartley törvény alkalmazására, mint Truman". A "U.S. News & World Report" ugyanakkor akaratlanul is leleplezi a nagy amerikai szakszervezetek jobboldali vezetőinek árulását, arról ír ugyanis, hogy "a szakszervezetek valószínűleg megkísérik majd a nagyobb sztrájkok elmaradását".

---

K 22. kiadás

1953 február 2

74650 p

Az angol burzsoá sajtó nyugtalanul fogadja Dulles londoni látogatását

27 ó Aj/Gk/J hc  
Y-Rla-fr-m  
He-D

L o n d o n , február 2 /MTI/

A nyugati sajtó továbbra is élénken foglalkozik Dulles és Stassen nyugateurópai körútjával, mely ismét felszínre hozta az Egyesült Államok és "szövetségesei" közötti ellentétet. Nyilvánvalóan az ellentéteknek ez az újabb kiéleződése készíti az amerikai monopolisták "New York Times" című lapját arra, hogy bizonyos beisméréseket tegyen ezzel kapcsolatban. A lap Dulles és Stassen útjának egyik céljával, "az Egyesült Államok és a nyugat/európai országok közötti bizalom helyreállításának" kérdésével foglalkozik. Megírja, hogy "lanyhultak a nyugateurópai vezetők európai egységet célzó erőfeszítései", majd megkísérli ennek magyarázatát adni.

"E tényállás okai közül egyesek az Atlanti-óceán mindkét partján fennállnak - írja a "New York Times" - mert az még csak hagyján, hogy az európai népek belefáradtak a védelmi szükségletek által megkövetelt erőfeszítésbe, hogy panaszkodnak a túlságosan nagy adók miatt és hogy firtalják szívesebben látnának ahhoz, hogy karriert fussanak be, minthogy egyenruhát öltsenek - azonban ugyancsak érvényes az amerikaiakra is".

A lap végül Dulles agresszív kijelentéseinek nem a legkedvezőbb nyugateurópai visszhangjára célozva arra figyelmezteti a Nyugat-Európában körutazó államférfiakat, hogy "ha nem értjük meg jobban a kontinens lelkiállapotát, akkor sohasem tudunk hatásosan szólni ezekhez az országokhoz".

Hogy a "New York Times" ez utóbbi megállapítása mennyire indokolt, azt megmutatja Dulles és Stassen utazásának angol sajtóvisszhangja. Az "Observer" például nyíltan megírja, hogy az Egyesült Államok jelenlegi külpolitikája, "az az amerikai megatartás, amely loboztató Angliát vállalt kötelezettségeit, bizonyos ingerültséget keltett Londonban".

. /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K 6 p

K 23. kiadás 1953 február 2 15 020 p

/Az angol burzsoá sajtó ... I. folyt./ ö Aj/Gk/J hc

▲ "Sunday Dispatch" hasonló hangnemben ír és szinte egyenesen Dullesnak és Stasseniak címözve kijelenti, hogy "az új amerikai kormány magatartása gyanakvást és sértődöttséget keltett Nyugat-Európában és nemkevésbé Angliában".

▲ "Sunday Express" című angol lap vezércikkben foglalkozik az amerikai államférfiak nyugateurópai utjával és - mint a londoni rádió jelenti - "támadást intéz Dulles ellen". A lap emlékeztet azokra a módszerekre, amelyeket Dulles a japán különbszerződés megkötésekor alkalmazott és a többi között a következőket írja: "Nem akarjuk most Dullest kárhóztatni azokért a sikereiért, amelyeket a múltban a britek rovására ért el, de azt javasoljuk, hogy irányítsa a brit külpolitikát is egy ugyanilyen ráncos ember, aki elég kemény lesz ahhoz, hogy megvédje érdekeinket".

---  
Az amerikai politikai rendőrség garázdálkodása az ENSz titkárságában

28 T-16 PL/PL/J Vár, hc M o s z k v a , február 2 /TASzSz/  
4

▲ "Pravda" I. Filippov cikkét közli az amerikai politikai rendőrségnek az ENSz titkárságában folytatott kínálatlan garázdálkodásáról.

Leírja, hogy tömeges rendőri akciókat hajtanak végre az ENSz titkárságában és ezt hivatalosan a "lojalitás ellenőrzésének" nevezik. Az ellenőrzés során az ENSz titkárságában dolgozó minden amerikai állampolgárnak részletes írásbeli vallomást kell beadnia; a kérdések tömegére kell válaszolnia, olyan kérdésekre, amelyek nemcsak őt magát, hanem rokonait és barátait is érintik. Mindezek betetőzéséül pedig ujjlenyomatot vesznek róla, mint a börtönbe került bűnösről.

Ennek a megalázó rendőri eljárásnak - írja Filippov - az ENSz New Yorkban lévő titkárságának mintegy 1700 amerikai alkalmazottját s az ENSz-nek az Egyesült Államokban, vagy az ország határain túl lévő más intézményeiben dolgozó 1100 amerikai munkatársát vetik alá, vagyis az ENSz titkárságának egész amerikai személyzetét. /Folyt. köv./

K 24. kiadás

1953 február 2

756 45 p

/Az amerikai politikai rendőrség ... 1. folyt./ T PL/PL/J Vár, he  
kezdve a felelős tisztviselőktől egészen a takarítóig és a kül-  
dönökhöz.

Filippov a továbbiakban megjegyzi, hogy az ENSz titkárságának egész apparátusa ki van szolgáltatva Trygve Lie-  
nek, az Egyesült Államok külügyminisztériuma hűséges szolgájának.  
Trygve Lie nemcsak feltétel nélkül alárendelte magát a külügyi-  
minisztériumkövetelésének, hogy folytassanak az "alázó" vallatásokat  
és legyenek ujjlenyomatot le nem zotközi szerv apparátusának alkal-  
mazottairól, hanem készségesen az amerikai politikai rendőrség  
rendelkezésére bocsátotta az ENSz épületét is. Trygve Lie ezen  
tulenőn utasítást adott az ENSz titkárságában lévő cinkosainak,  
hogy minden eszközzel segítsék ezt a szégyenletes kampányt. A tit-  
kárság sok alkalmazottját az amerikai rendőrkének rendelkezésére bo-  
csátották. /segítségül.

A "Pravda" tudósítója befejezésül hangsúlyozza,  
hogy a "lojalitás ellenőrzésének" az ENSz falai között lezajló  
szégyenletes folyamata nagyözön bizonyítja, hogy az amerikai ve-  
zetőkörök - azon igyekezetükben, hogy az ENSz apparátusát teljesen  
agresszív céljaik szolgálatába állítsák - egyre nyiltabban ültetik  
át ebbe a nemzetközi szerv zetbe az Egyesült Államokban olyangyak-  
ran alkalmazott rendőri módszereket és eszközöket. /MTI/

---

Fokozódnak az ellentétek a Benelux-országok között

29 T-e58 By/te/J Aj, he B r ü s s z e l , február 2 /TASzSa/

4  
Holland és belga lapjelentések beszámolnak a  
Benelux-országok /Belgium, Hollandia és Luxemburg/ között egyre  
fokozóó nézeteltérésekről.

Az utóbbi időben a hollandok a Beneluxot  
"Binnenscandaal"-nak nevezik, ami magyarul "belső botrány"-t je-  
lent. Ezzel kapcsolatban elmondó megemlíteni, hogy a Benelux-  
országok minisztercinc január 20-án Brüsszelben tartott értekez-  
lete - az említ tt országok közötti áthidalhatatlan ellentétek  
niatt - semifélsz határozatot sem hozott. /Folyt. köv./

K 25. kiadás

1953 február 2

156 55 p

/Fokozódnak az ellentétek ... 1. folyt./ T By/te/J Aj,hc

Hollandiában nyíltan követelik, hogy vessenek véget ennek a botrányos helyzetnek és érvénytelenítsék azokat az egyezményeket, amelyeket a Benelux-országok miniszterei az utóbbi években aláírtak.

Sajtójelentések szerint Spandonk, a holland vállalkozók általános katolikus szervezetének titkára kijelentette, hogy a Benelux-országok közötti nézeteltérések nélyreható jellegűek. Kiemelte a többi között, hogy a holland textilgyárosok halálani sen akarnak a Beneluxról.

A holland lapok közlik különféle mezőgazdasági szervezetek tiltakozását a Benelux ellen. A holland kertész-szövetség vezetősége a szövetség több ezer tagjának véleményét kifejezve kijelentette, hogy Benelux egész története "szenvadésekről szóló elbeszélés". "Meddig kell, hogy a holland kertészek ennek a Beneluxnak a bűnbakjai legyenek?" - veti fel a kérdést a szövetség vezetősége, majd rámutat, hogy "mindez, amit eddig tettek, a gazdasági szövetség elveinek megcsufolását jelenti". A szövetség nyilatkozatában kiemeli, hogy "az agrár Hollandia minden erejével ellenszegül a Benelux megtartására irányuló további kísérleteknek ... Minél hamarabb véget kell vetni a dolog ilyen menetének".

Nemrégiben élesen tiltakozott a Benelux fenntartása ellen a holland virágkertészek szövetsége is. Mint ismeretes, a virágkertészet - különösen a virághalyma-kivétel - mindig jelentős szerepet töltött be Hollandia gazdasági életében. /MTI/

---

Finnország demokratikus közvéleménye tiltakozik a háborus készülődés ellen

30 T-e23 By/te/J Aj,hc Helsinki, február 2 /TASzSz/

4

A finnországi demokratikus közvélemény erőlyesen tiltakozik a tartalékosok tervezett hadgyakorlatai ellen.

A béke híveinek finnországi szervezete és a Finn Békaszövetség a napokban gyűlést tartott Helsinkiben. A gyűlésen beszédet mondott Iversen tanár, a Béke Világtanács tagja és Uitto jogász. /Folyt.köv./

K 26. kiadás 1953 február 2 16 ó p

/Finnország demokratikus közvéleménye ... 1. folyt./ T By/te/J Aj,hc

Iversen tanár kijelentette, hogy a tervezett hadgyakorlatok tiszták kiképzését célozzák - még pedig a békeszerződésben előírt hadseregnél nagyobb hadsereg számára. A szónok megállapította, hogy a közvélemény aggódba fogadja az ország militarizálására irányuló terveket és a háborús létkör terjesztését.

Iversen megdöbbenését fejezte ki afölött, hogy a mostani súlyos gazdasági helyzetben oly nagy összegeket utalnak ki hadgyakorlatokra. Követelte, hogy a tartalékosok tervezett hadgyakorlatait mondják le.

Uitto hangsúlyozta beszédében, hogy a szóbanforgó hadgyakorlatok sértik a békeszerződés előírásait.

A gyűlés résztvevői egyöntetűen a hadgyakorlatok ellen foglaltak állást.

Ugyanezzel a kérdéssel foglalkozott a Finn Demokratikus Ifjúsági Szövetség joensuu-i körzeti szervezete végrehajtó bizottságának plenáris ülése is. Az ülésen megállapították, hogy a tervezett hadgyakorlatok veszélyeztetik Finnország békéjét. Az ülés résztvevői követelték, hogy a kormány mondja le a hadgyakorlatokat és érvénytelenítsen minden más olyan intézkedést, amely nyílt vagy álcázott formában háborús készülődésre irányul. /MTI/

---

A "Pravda" vezércikke a sztálinvári csata évfordulójáról

31 SzIB t-1 Vö/s/J hc M o s z k v a , február 2  
2.5

A "Pravda" vezércikke "Sztálinvári nagysága" címmel a többi között ezeket írja:

Tíz évvel ezelőtt fejezte be győzedelmesen a Szovjet Hadsereg a nagy sztálinvári csatát. A történelmi jelentőségű sztálinvári csata a válogatott hitleri fasiszta hadsereg bekerítésével és szétzuzásával végződött és gyökeres fordulatnak vetette meg az alapját a második világháború menetében.

/Folyt. köv./

Ko

K 27. kiadás

1953 február 2

116 6 55 p

/A "Pravda" vezércikke ... 1.folyt./ SzIB t Vö/s/J hc

"Sztálingrád volt a német fasiszta hadsereg al-  
konya - mondotta Sztálin elvtárs. - A sztálingrádi csata után,  
mint ismeretes, a németek nem tudtak többé harukhoz térni".

A világraszóló sztálingrádi győzelmet a szovjet  
nép és hős hadserege a Kommunista Párt vezetésével, minden idők és  
népek legnagyobb hadvezérének, Sztálin elvtársnak zseniális irányi-  
tásával vívta ki. A sztálingrádi hősi eposz a nagy háborúk törté-  
netének legkiválóbb győzelme, a hadművészet igazi mesterműve  
volt. A sztálingrádi hősök dicsősége soha el nem halványuló fény-  
nyel ragyog, a sztálingrádi hősök legendás haditettei örökké él-  
ni fognak.

Mint ismeretes - folytatja a "Pravda" - 1942 nya-  
rán és őszén a szovjet állam nehéz napokat élt át. A szovjet nép  
harcát a fasiszta beavatkozók ellen megnehezítette, hogy nem volt  
második front Európában. Az Egyesült Államok és Anglia kormány-  
körei ünnepélyesen megígérték, hogy 1942-ben megnyitják a második  
frontot Európában. De nem teljesítették kötelezettségüket sem 1942-  
ben, sem 1943-ban. A második front halogatására irányuló politikájuk  
korántsem volt véletlen. Az amerikai és angol reakciós körök a  
Németország elleni háborúban olyan célokat követtek, amelyeknek  
semmi közük sem volt a német fasizmus elleni felfegyverző háború  
feladataihoz. Az amerikai-angol imperialisták tervei között nem  
szerepelt a német fasizmus teljes szétzúzása. Ők arra számítottak,  
hogy a Szovjetunió meggyengül, súlyos vérvesztést szenved. Bü-  
nös terveik - ugyanúgy, mint a hitleristák galád céljai - teljesen  
meghiúsultak.

A sztálingrádi csata - írja ezután a "Pravda" -  
a szovjet tisztek és tábornokok kiváló tudását, a sztálini hadi-  
tudomány diadalát, vezérünk és legfelső főparancsnokunk, Sztálin  
elvtárs halvezéri géniuszát testesítette meg.

A sztálingrádi győzelemnek óriási nemzetközi je-  
lentősége volt, mert fordulópontot jelentett a második világháború  
menetében. A sztálingrádi győzelem fellelkesítette a fasiszta meg-  
szállók igazja alatt szenvedő milliókat, hatalmas mértékben fellen-  
dítette az európai és ázsiai népek nemzeti szabadságharcát.

/Folyt.köv./

ko

K 28. kiadás 1953 február 2 14 ó - P

/A "Pravda" vezércikke ... 2. folyt./ SzIB t Vö/s/J hc

Az egész haladó emberiség háláját és elismerését a szovjet nép iránt ékesen kifejezésre juttatta Maurice Thorez, a Francia Kommunista Párt, a francia dolgozók vezetője: "A franciák jól emlékeznek azokra a nehéz napokra, amikor Franciaország és az egész világ sorsa dőlt el Sztálingrád falainál. Szívükben tovább él a mély hála a Szovjet Hadsereg és Sztálin generalisszi-  
musz iránt, a hála, amelyet azokban a percekben éreztek, amikor a rádió hírt adott a háboru menetét megváltoztató feledhetetlen győzelemről".

Franciaországban sok olyan város van, ahol utcák és terek viselik Sztálingrád nevét. A csehszlovák dolgozók fővárosuk egyik ipari vállalatát nevezték el a hős városról. A távoli harcoló Koreában a koreai katonák a legújabb zhetetlen ellenállási fészkeket "sztálingrádi"-nak nevezik.

A Szovjetunió - írja befejezésül a "Pravda" vezércikke - a béke megdönthetetlen bástyája, következetes békepolitikát folytat, a népek barátságának és együttműködésének politikáját. A békés munkával elfoglalt szovjet nép éberrel figyeli a háborus gyújtogatók eselszövényeit, fokozza politikai éberségét. Ma a szovjet nép a demokrácia és a szocializmus hatalmas táborának élén halad, a világ békéjének megingathatatlan bástyája. A Kommunista Párt vezetésével, Sztálin elvtárs bölcs irányításával a szovjet nép biztosan halad a kommunizmus felé. /MTI/

Angol lap az amerikai "boszorkányüldözésről"

32 ó Vár/Gk/J hc  
u-Da

London, február 2 /MTI/

A londoni "The Observer" terjedelmes cikkben foglalkozik az amerikai "boszorkányüldözéssel". Az angol reakciós lap igyekszik magyarázatot találni az amerikai uralkodókörök terrorhadjárataira. Ugyanakkor nem hallgathatja el, hogy "az amerikai biztonsági és lojalitási vizsgálatok kétségbeeséssel egyes megdöbbenést keltenek az európaiakban". "Ilyenkor egy olyan Amerika képe tűnik fel - írja - ahol hajtóvadászatot rendeznek a szabad-  
elvé gondolkodásuak ellen". /Folyt. köv./

K 29. kiadás

1953. február 2.

18 óra 50 perc

/Angol lap... folyt./

Az angol lap az amerikai fasiszta terror jellegzetes példaként említi a hírhedt McCarran és McCarthy szenátorokat, és a világszerte felháborodást keltett Rosenberg- és Lattimore-ügyet. Ezek az ügyek - mutat rá a "The Observer" - "mélységes aggodalmat keltenek a gondolkodó emberek körében nemcsak Európában, hanem még az Egyesült Államokban is."

A "The Observer" beismeri, hogy a "boszorkány-üldöz" hadjárat elsőrendű célja nem is az ugynevezett államellenes tevékenység felderítése, hanem "bűnbak-keresés az Amerikát ért távolkeleti politikai vereségek miatt." A lap ezután megírja: "Sajnálatosan alacsony az amerikai külügyminisztérium erkölcsi színvonala. Ha egy magasabbrangú külügyminisztériumi tisztviselő ugyanis úgy látja, hogy öt év múlva esetleg bíróság elé kerülhet, mert sikraszállt egy bizonyos politika mellett, alig tud ellentállni annak a kísértésnek, hogy politikailag egyáltalán ne foglaljon állást."

A cikk írója végül ismételtten leszögezi: "helytelen volna feltételezni, hogy az amerikai nép többsége egyetért az alkalmazott módszerekkel. A szabadelvű közvélemény az Egyesült Államokban igenis sikraszáll a szabadságjogok és az igazság védelmében. Semmi jelle sinez annak, mintha az amerikai közvélemény hajlandó lenne megbarátkozni bármiféle fasiszta áramlattal." Ennek jelle egyébként - mint a "The Observer" is megjegyzi - hogy olyan közismerten reakciós amerikai lapok, mint a "New York Herald Tribune" és a "The Reporter" is kénytelenek szóvátenni a "boszorkányüldözés" egyes "tulkapásait".

Csujkov hadsergétábornok cikke a sztálingrádi csata évfordulójáról

M o s z k v a február 2. /TASzSz/

A "Pravda" február 2-i száma közli Vaszilij Csujkov hadsergétábornoknak, a Szovjetunió kétszeres Hőseinek nagy cikkét a német fasiszta csapatok Sztálingrádnál történt szétverésének 10. évfordulójáról. /folyt. köv./

K 30. kiadás 1953. február 2. 19 óra perc

/Csujkov hadsergébarnok cikke., l. folyt./ T By/Gr/lm Aj di

A cikkirő kiemeli a sztálingrádi csata hatalmas történelmi jelentőségét, majd rámutat, hogy ez a csata jelentette a második világháború menetében a győkezes fordulat kezdetét. A sztálingrádi csata rendíthetetlen hitet öntött a világ népeibe, annak rendíthetetlen hitét, hogy a Szovjetunió végso győzelmet arat a hitlerista Németország fölött és felszabadítja a fasiszta megszállókágájában szynlödó európai népeket.

A sztálingrádi harcban teljes egészükben megnyilvánultak a Kommunista Párt neveltjeinek, a szovjet emberek nemes tulajdonságai: a bátorság, a má részség, megnyilvánult a szovjet embernek az az erénye, hogy nem ismer félelmet a harcban, hogy kész utolsó lehellietég küzdeni a haza ellenséggel ellen.

A sztálingrádi csata a legragyogóbb bizonyítéka volt a soknemzetiségű szocialista állam hatalmának és életerejének, a szovjet társadalom erkölcsi-politikai egységének, a szovjetországban élő népek megbonthatatlan barátságának, Lenin-Sztálin pártja lelkesítő és vezető szerepének. A sztálingrádi csata ragyogóan megmutatta a szocialista gazdasági rendszer vitathatatlan fölényét a kapitalizmus idejétmúlt rendszere fölött. A Sztálingrád mellett vívott gigászi csata, amely példátlan a világtörténelemben, a sztálini haditudomány ragyogó diadala, a szovjet nép vezére, J.V. Sztálin hadvezéri művészetének diadala, aki éleslátóan feltárta az ellenség elgondolásait és felhasználta az ellenség kalandor-stratégiájának gyengeségét. A szovjet csapatok körülzárták és szétverték a válogatott fasiszta csapatok hadianyaggal és fegyverrel állás felf gyverzett 330.000 főnyi csoportját.

Csujkov tábornok ezután kiemeli, hogy az amerikai-angol imperialisták fokozott mértékben készítik elő új háborút a népi demokratikus országok és a Szovjetunió ellen, majd így folytatja:

A háborús gyujtogetók a zserolás és a megfélemlítés különböző fogásaira építik külpolitikájukat, de az amerikai-angol imperialisták elfelejtették, hogy a szovjet népet nem lehet megfélemlíteni.

/folyt. köv./

K 31. kiadás

1953. február 2.

20 óra 15 perc

/Csujkov hadseregtábornok cikke...2.folyt./ E By/Gr/ln Aj di

A szovjet nép emlékeztében tartja nagy vezértanák, Leninnek és Sztálinnak szokásos tanításait, hogy szükséges, hogy mindig résen legyünk, szüntelenül szilárdítsuk hazánk védelmét, állandóan erősítsük a Szovjet Hadsereg harcképességét. A Szovjetuniót nem féltetik még az új háború gyújtogatóinak fenyegetései. Népünk gazdag tapasztalatokkal rendelkezik az agresszorok elleni harcban.

Népünk már a polgárháborúban harcolt az agresszorok ellen, amikor a szovjet állam még fiatal és viszonylag gyenge volt. Népünk harcolt az agresszorok ellen a második világháború éveiben és ismét harcol ellenük, ha hazánkra merészelnek támadni.

A Szovjet Hadsereg, a Nagy Honvédő Háború kemény éveiben harci zászlóit soha el nem muló dicsőséggel övező felszabadító hadsereg, éberrel őrökdi a béke, hazánk biztonsága fölött. A Szovjet Hadsereg becsülettel teljesíti a kommunizmus építői alkotó munkájának védelmével, a Szovjetunió állami érdekeinek védelmével kapcsolatban elője tűzött feladatokat. /MTI/

Február 5-re és 6-ra összehívják a bolgár Hazafias Árvonal országos tanácsát

34

Kar & bó/PM/ln Rud di S z ó f i a február 2. /MTI/

A bolgár Hazafias Árvonal országos tanácsának állandó bizottsága elhatározta, hogy február 5-re és 6-ra összehívja a Hazafias Árvonal országos tanácsának ülését, melyen részt vesznek a Hazafias Árvonal megyei és járási bizottságának elnökei. A napirenden szerepel: beszámoló az 1952. december 14-én megtartott népi tanács-választásokról; a Hazafias Árvonal költségvetésének jóváhagyása; előadás a "Népek Békékongresszusának határozatai és a bolgár nép harca" címmel.

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 32. kiadás

1953. február 2.

21 óra 5 perc

Az Albán Dolgozó Ifjuság Szövetségének küldöttsége Moszkvába érkezett

35 T-50 PL/PL/lm Rud di M o s z k v a február 2./TASzSz/

Február 1-én a Szovjet Ifjuság Antifasiszta Bizottságának meghívására Moszkvába érkezett az Albán Dolgozó Ifjuság Szövetségének küldöttsége./MTI/

- - -

"Győztünk a csatában, győzünk a munkában!" - a sztálingrádi csata résztvevőinek levelei a "Pravda"-ban

36 T-30 PL/PL/lm Rud di M o s z k v a február 2./TASzSz/  
4.5

A "Pravda" "Győztünk a csatában, győzünk a munkában!" cím alatt közli a sztálingrádi csata azon hős résztvevőinek leveleit, akik ma a város építkezéseinél és vállalatáiban dolgoznak.

G. Rozsnov, a "Sztálingrádgidrosztoj" gépkocsivezetője, a Szocialista Munka Hőse elmondja, hogy most ugyanazon a helyen dolgozik, ahol a csata napjaiban küzdött a hitleri rablók ellen.

- Nemsokára egy óva, hogy a tehergépkocsivezető brigád, amelyet vezetek, az építkezésnél dolgozik - írja. Már több ezer köbméter földet szállítottunk el. A brigád több tagja, - akárcsak én - már 1953 évi július-augusztusi tervén dolgozik. A Volga partján lezajlott hatalmas küzdelem résztvevői szentül őrzik a sztálingrádi hagyományokat: nem félnek semmiféle nehézségtől, csak előre haladnak!

- Már hat éve dolgozom a sztálingrádi építkezéseknél - írja A. Kuznyecov mérnök. - Szemem előtt kelt életre a haruból és a romokból a volgai hős város: Sztálingrád. Új utcák és sugárutak nőtték ki a földből, új terek létesültek, a parkokban és a sétányokon kivirágoztak a fák. Bérés élet lépett a városban, tele lelkesedéssel, munkahőstettekkel és alkotó merészséggel.

/folyt. köv./

K 33. kiadás

1953. február 2.

21 óra 05 perc

/"Győztünk a csatában... folyt. / T EL/PL/lm Red di

- Nem Sztálingrádban születtem, de sztálingrádinak vallom magam. 1942. nyarán jöttem ide először. Amikor az utcákon fellángolt a véres küzdelem, nekem, mint a műszaki csapatok tisztjének biztosítanom kellett lövészcsapataink hadműveleteit.

- A háború után újra visszavertem Sztálingrádba, - most már örökre. Részt vettem a város sok központi épületének építésében. Büszke vagyok arra, hogy a nagy vezér nevét viselő hős várost építőik dicső saragének harcosa vagyok.

M. Liszunova, az egyik sztálingrádi iskola igazgatónője beszámol 1942. augusztusa szörnyű napjainak emlékéről, amikor a fasiszták Sztálingrádot bombázták.

- Sok ezer menedéket kereső gyermeket láttam akkor - írja Liszunova. - Fegyvert szerettem volna ragadni, hogy harcoljak és bosszút álljak. De más volt a feladatom. A szüntelen tűz közepette áthaltam a városon, felkutattam a sztálingrádi gyermekeket. Házromok között, óvóhelyeken, bombatölcsérekben bukkantam rájuk. A gyermekeket a hátszágba küldtük, a Volga mögé.

...Eszembe jut 1943. februárja, a diadalmas sztálingrádi győzelmi sortűz. A város romokban hevert, de mindenekelőtt gyermekeinkre gondoltunk és megkezdtük az iskolák szervezését. A megmaradt házakban, földkunyhókban megnyitottuk a dzerzsinszkiji kerület 3 iskoláját. Az első 130 tanuló téglán ül, kiégett vaslemezeken írt.

- Tíz év telt el azóta. A dzerzsinszkiji kerületben most több mint tíz új, gyönyörű iskola működik, amelyekben 8000 gyermek tanul. Gyermekeink újra boldogok, kivívtuk számukra az örömteli gyermekkort.

P. Sidlun, a Sztálingrádot védő hős 62. hadsereg katonája, jelenleg lépegető okszkavátor-vezető, a következőket írja:

- A háború után, ott, ahol a harcok dúltak, ahol még megmaradtak a lövészárkok, földhínyások, más építőkkel együtt elkezdtem építeni az új, nagyszzerű vizitát, a Volga-Don csatornát.  
/folyt. töv./

KO

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 34. kiadás

1953. február 2.

22 óra 15 perc

/"Győztünk a csatában..2.folyt./ T PL/PL/ln Rud di

A csatorna építésénél töltött idő alatt több mint félmillió köbméter földet emeltek ki ekskavátorokkal.

- A Volga-Don csatorna felépült. De nem akartam messzire távozni Sztálingrádtól, amellyel olyan sok szál fűzi össze életemet. Tíz évvel ezelőtt itt kaptam az első érdemrendet, itt vettem fel a Kommunista Párt soraiba. A sztálingrádi vízierőmű építésénél akartam dolgozni, a vízierőmű építői között sokan vannak, akik egykor Sztálingrádot védelmezték. Mindnyájan példát mutatnak az önfeláldozó sztahanovista munkában. A sztálingrádi vízierőmű építése - írja P. Sidlun - újabb hozzájárulás szeretett hazánk hatalmának és a világbéke erősítésének ügyéhez. Szilárdan elhatároztuk, hogy a kormány által megszabott határidőre befejezzük a nagyszerű vízierőmű építését. A sztálingrádiak teljesítik a haza iránti kötelességüket! /MTI/

A "Land og Folk" a sztálingrádi győzelen évfordulójáról

37 T-37 Lj/ta/ln Rud di K o p e n h á g a február 2./TASzSz/

A "Land og Folk" a sztálingrádi csata győzelmes befejezésének 10. évfordulója alkalmából főszerkesztőjének cikkét közli.

Sztálingrádnál - állapítja meg a cikkíró - örökre eltemették Hitlernek és a német monopolitókének fantasztikus világuralmi álmait. A sztálingrádi győzelen fordulópont volt a fasizmus elleni nagy harcban és jelképévé lett a szocializmus legyőzhetetlen erejének.

Eppen ezért - mutat rá a "Land og Folk" cikke - Hitler utódai, minden ország reakciósnai, élükön az amerikai háborus uszítókkal, igyekeznek a valóságosnál kisebbnek feltüntetni Sztálingrád jelentőségét, kitörölni a népek tudatából Sztálingrád emlékét. Ez azonban nem sikerül nekik. A béke ügyéért harcoló minden becsületes ember megőrzi Sztálingrád hősi védelmének emlékét. /MTI/

K 35 kiadás

1953. február 2.

22 órajű perc

Az Olasz Kommunista Párt közlöny

38 & Ba/Kf/La Rud di

R ó n a

február 2./MTI/

Az Olasz Kommunista Párt Központi Bizottsága vasárnap kiadott közlönyében megállapítja, hogy egész Olaszországban végighullámozott az olasz nép hatalmas erejű tiltakozása a klerikális kormány és a mögötte álló "Confindustria" /Gyáriparosok Országos Szövetsége/ jogfosztási kísérlete ellen. A csaló választójogi törvény elleni tömegakció, amely ugyyszólván mindenütt éreztette hatását, máris meggyőzte a kormányt, hogy megakadályozza a törvényjavaslatának erkölcsi megbélyegzését.

Az Olasz Kommunista Párt szolidaritást vállal mindazokkal a dolgozókkal, akikkel szemben a munkáltatók a tiltakozó megmozdulásokban való részvételük miatt megtorlásokkal éltek és felhívja az olasz kommunistákat, hogy keljenek a sztrájkjog védelmére és hogy nyújtsanak hatékony támogatást az ellenzéki szenátoroknak, akik most a szenátusban veszik fel a harcot a választójogi törvényjavaslat ellen. A pártvezetőség felhívja az összes olasz dolgozókat, támogassák Palmiro Togliattinak azt a javaslatát, hogy a választójogi törvényjavaslatot bocssássák népszavazás alá.

Egyre több halálos áldozatot követel a nyugateurópai árvíz

39 8 Rud/bog/La di

február 2./MTI

.br-V-KÉ-Ks-He

I-Q

A példátlan erejű viharos szél által szétfúrt tengerár hatalmas pusztítást okoz Anglia keleti és délkeleti partjain, valamint Hollandia, Belgium és Franciaország partvidékén.

Angliában a pusztítás 500 kilométer hosszú partvidéket érintett. A halálos áldozatok száma meghaladja a 270-et. Mintegy ezren eltűntek. Az árvíz sújtotta hajléktalanok száma 50.000.

Hollandiában az elmúlt éjszaka és hétfőn két újabb gátet szakított át a tenger. A tengerár 60 kilométerre hatolt be a szárazföld belsejébe. A halálos áldozatok száma eddig 420. Közölték, hogy a halálos áldozatok száma óránként nő. /Hollandia egyhatod része víz alatt áll.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 36. kiadás

1953. február 2.

73 óra 10 perc

A koreai néphadsereg főparancsnokságának február 2-1 hadi jelentése

4o T-63 Lj/ta/ln di

P h e n j a n

február 2./T&SzSz/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága február 2-án közölte, hogy az elmúlt nap folyamán a frontokon nem volt különösebb változás. A néphadsereg és a kínai népi önkéntes alakulatok helyi jelentőségű harcokat vívtak az ellenség ellen.

A néphadsereg légvédelmi egységei és az ellenséges repülőgépekre vadászó lövészek február 2-án az ellenség három repülőgépét lelőtték, kettőt pedig megrongáltak./MTI/

- . -

Ko

V É G E